

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Égész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 16 fill.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 60 fill.
Nyilttér petit sora 60 fill.

Mezőgazdaságunk.

A hol segíteni kell, ott baj van. Soha annyi orvos nem kellett, mint szegény, sinlődő mezőgazdaságunknak.

Azok az idők, amikor még a régi bécsi mázsa buzáért kétszer annyit, sőt kétszernél is többet kapott a magyar gazda, régmúltak s ez a tény ugy hangzik ma, mint a mese.

A gabonakivitel ijesztő mértékben megcsappant s nemcsak hogy a külföldi akülföldön versenyeznek velünk, hanem még hazánkban is konkurrencziát csinál velünk.

A birtokviszonyok ennek következtében sajnálatosan rosszra fordultak, mert a föld, ha meg is adná termését, nem kamatozik megfelelően. S mivel a mezőgazdaság ilyenképen jóformán kivetett a nyeregéből, ráültünk az ipar lovára, amelyet azonban szintén segíteni kell, s mégse akar belőle telivér paripa lenni.

A külföld ipara évszázadok óta kifejlődött s amivel a mi iparunk mögötte állt, azt azzal a mezőgazdasággal pótolhattuk előbb, a melyet most a külföld egészen legázott.

Pedig hát bármennyire is igaz, hogy a mezőgazdaság révén elvesz-

tettet az ipar vámán kellene pótolnunk, mégse szabad elfelejteni, hogy még mindig a mezőgazdaság képezi jövedelmi főforrásunkat s erre a jövedelmi forrásra ügyelnünk kell mindaddig, míg iparunk nem erősödött annyira, hogy megbízható és elsőrangú jövedelmi forrást képezzen.

Nem hihetjük, hogy valaha lehetséges lesz mezőgazdaságunkat régi színvonalára vissza emelni. Azért helyeslendő is, hogy a mezőgazdaságunknál veszendőbe ment jövedelmeket az ipar jövedelmével akarják helyreütni. Elismerjük azt is, hogy a kormány elkövet minden lehetőt, hogy mezőgazdaságunkat a véghanyatlástól megmentse.

De egyedül a kormány segítségével nem lehet elegendő arra, hogy mezőgazdaságunk ismét virágzóvá tétessék, de segítsége sokat nyújthat — de nem mindent. A mezőgazdáknek erősebben kell kezükbe venni ügyüket s nem mindent a kormányra bízni. Legelső teendője az volna a mezőgazdáknek, hogy elismerve a kereskedelem eminens fontosságát, vele karöltve működnek s ne álljon vele folytonosan hadi lábón.

Az agráriusok a hanyatlás okát évek óta a kereskedőkre háriják,

mint a kik spekulációikkal, amelyeket a gazdák koezkázatára hajtának végre, a mezőgazdaságot tönkretesznek. Hát van abban igazság, hogy egyes kereskedők — mint a tőzsdei nyelven mondani szokás — a gazda hátán spekulálnak. Így különösen a gabonaelővételeknél a fondorkodó kereskedelmi spekuláció sok olyan cselet alkalmazhat, amely a gazdának érzékeny kárt okoz. Ámde amugy általában ráfogni a kereskedőkre, hogy a gazdákat tönkreteszik — mindenesetre túlzott vád. Mert általában a kereskedelem az, amely értékesíti a gazda termését s hogy a külföld gabonáját a világpiacra bevezethesse, egyes-egyedül kifejlődött kereskedelmének köszöni.

Mind ebből is láthatjuk, a kereskedő ténykedése nem ellentétes a gazdáéval, hanem párhuzamos. S legyenek bár hazánk kereskedelmének fattyuhajtásai is, a törzse ép, egészséges és lassan bár, de egyre fejlődik. Ennek a kereskedelemnek éppen ugy szüksége van a gazdákra, mint a gazdáknek a kereskedőkre.

Mert nem képzelhető, hogy a mezőgazda termését a kereskedelem nélkül értékesítheti. S ha feltétlenül kívánatos és létfontosságú kér-



Egy asszony.

Irta: Guy de Maupassant.

(Folytatás és vége.)

Szívéből felkaczagott volna, ha azt mondanák, hogy szereti a «hű csacsit.»

De azért szerette őt mégis valami különös módon. Miután mindig mellette volt, megszogta őt. Sokszor álmába is látta arcát úgy mint az életben, édesen, gyöngéden s szenvedélyesen. Felébredt az álom hatása alatt és azt hitte, hogy mellette van s hallja őt. Igen egy éjjel (talán láza volt ez órában) együtt látta magát vele egy erdőben és mindketten a fűben ültek.

Csodálatos dolgokat mondott neki, mialat kezét szorongatta s csókolta. Érezte a férfi testének melegét és lélekzetének mozgását, és haját simogatta. Más kép érzi az ember magát álmában mint az életben. Álmában gyöngéd érzelmekkel viseltetett iránta és boldog volt ha homlokát meg-

érintette és magához szorította. Megcsókolta ajkát, szemét Aztán reszketve ébredt fel, magánkívül és csak nehezen tudott ismét elaludni.

És amikor viszontlátta őt ébren, igazán elpirult, mert álmára gondolt.

Mert szerette őt, bizonyos gyöngéd érzelmekkel és remegve óhajtott álmainak valóságát. A férfi észrevette ezt. És szeretni kezdték egymást s a férfi gyakrabban kereste fel őt

A február tiszta és csendes volt.

Ezen az estén azt hitte az ember, hogy a tavasz már megakarja tartani bevonulását Olyan enyhe volt a levegő. Mig ők mélabusan szeretkeztek laszállt a világra az este, egymáshoz simulva ültek, kéz a kézben. Az ajak az ajkát kereste, átölelték egymást majd eleresztették, hogy a következő pillanatban újra kezdjék.

Nem merte egészen elkísérni az asszonyt, csak az ajtóig ment vele.

Peronel Pál a kis sötét szalonban várt rá.

Mikor megérintette a kezét, szinte lázban égett. Azután beszélni kezdett mindenféléről, minden szavából kiértett a nagy szerelem. Az asszony némán hallgatta s a másakra gondolt. Elképzelte, hogy az áll előtte, annak a hangját hallja. Csak az volt az eszében, mintha más ember nem is lenne a világon. Midőn Pál így szólt: «szeretem, szeretem,» a másikat látta, a másiknak szólt a csókja is.

«Bumbum kapitány» még előtte térdelt, a haján volt az ajka, mikor a valóságra ébredt. Sikitott egyet:

— Menjen, menjen, hagyjon el!

S mikor az mégis átölelte, kiszakította magát a férfi karjaiból.

— Gyűlölöm, gyűlölöm, takarodjék, maga meglöpött engem!

A férfi kalapja után nyult, köszönt s távozott.

Ebédután visszatért az asszony a Círébe.

— Nem tudok nélküled élni — mondta a csodálkozó férjnek.

dés, hogy a gazda a kereskedelem minden helytelensége ellen kézzel-lábbal védekezze, ha minden rendelkezésére álló eszközzel a tulajdosok ellen küzdenie is kell. — sohse felejtse, hogy csak a kereskedővel való vállvetett munkássága lehet eredménydús.

Azért az agráriusok érdekeik megvédése mellett a kereskedelemben nem ellenséget, hanem segítséget lássanak. A barátságos együttműködés meg fogja teremni jó gyümölcsét mind a kereskedőknek, mind a gazdáknak.

— **A tisztújító szék** e hó 22-én dél előtt 9 órakor a városházán tartott ülésében töltötte be a III. és IV. jegyzői, valamint az ellenőri állást, és ejtette meg a jelölést adópenztárnoki állásra, minden okos derék tagja a képviselő testületnek aggodalommal tekintett a tisztújító székre, mert tudta, hogy ennek Hegyi által beválasztott és neki leesküdött tagjai akaratával ellenkezni nem mernek, tudták az általános tisztújítás alkalmával szerzett tapasztalatokból azt is, hogy Hegyinek senki se jó, ha neki le nem esküdik és ha ezt megteszi, akkor meg mindenre jó habár elemi ismereteket nélkülöz is, pedig a III. és IV. jegyzői állás betöltése, minthogy a jegyző élete fogytáig választatik, úgy ezért, valamint a községi adminisztrációból reá háramló tevékenységénél fogva is rendkívül fontos, s így természetesen, hogy bejött Faragó Antal Gátérről, Körmendy Zsigmond Felgyőrről, Büchler Márton, Dr. Boér Antal, Cseh László, Éder János, Eszes Mátyás, Fekete Lajos, Fodor János, Forgó G. Pál, Gulyás Ábel, Herke Ferencz Kaszaniczki Dénes, ifj. Lászlóffy László, Réti Ernő, Réti Ferencz, Rosenberg Ede, Tekulics János, Ujhelyi Nándor, Zubek István, hogy Csongrád község igazi érdekeiért sikra szálljanak és Csongrád község csapása: Hegyi ellen megvédjék, azonban a Mindenható kegyelmének tetszett beigazolni, hogy Csongrád népei békésen összeférnek és városunk ügyeit minden káromkodás és izgatás nélkül a legből-

A férj úgy találta, hogy a felesége igen megváltozott. Szomorubb mint rendszeren.

— Mi a bajod? — kérdezte. — Mi nyomja a szivedet? — Te boldogtalannak látszol!

— Semmi — felelte elmerengve az asszony — vannak az embernek néha álmai.

* *

A «hú csacsi» a jövő nyáron meglátogatta őket.

Minden felindulás, minden szemrehányás nélkül fogadta. Nem szerette ő soha, csak álmában.

A fiatal ember pedig, aki még mindig imádtá az asszonyt, így gondolkozott, mikor elváltak:

Mégis csak kiismerhetlen teremtések — ezek az asszonyok.



cebben tudják intézni, ha nincs közöttük az erőszakosság megtestesülése Hegyi Antal, hogy a bírói helyettesítéshez hasonló jeleneteket elkomédiázzon. Egyhangulag lett megválasztva Kovács Elemér III. jegyzőnek, kinek becsületes, szorgalmas, ügybuzgó tevékenysége lett evvel megjutalmazva, de egyhangulag lett megválasztva IV. jegyzőnek Kuesera Ferencz is, kit Csongrád egész népének elismerése daczára az általános választás óta Hegyi állandóan mellőzött és minden egyes alkalommal megbukott csak azért, mert neki a kívánt feltétlen engedelmességi esküt le nem tette. Egyedül és egyhangulag lett Gillinger Lajos adópenztárnokul jelölve, s evvel elismerve, hogy a község e régi kipróbált derék tisztviselője az általános tisztújításon csak azon okból lett mellőzve, a miért mellőzték Kueserát; és megválasztott ellenőrré Tari János.

UJDONSÁGOK.

— **Esküvő.** Tegnap, f. hó 24-dikén esküdtek örök hűséget egymásnak Szvoboda Jolánka és Wimmer Béla Mindszentről. Tartós boldogságot kívánunk.

— **Tergina Gyula** dr. kir. tanácsost a király Ő Felsége legutóbb kihallgatáson fogadta. A tanfelügyelő ur királyi tanácsossá történt kinevezését köszönte meg.

— **Közyűlés.** A csongrádi fogyasztási szövetkezet mult vasárnap tartotta éves közgyűlését nagy érdeklődés mellett.

— **Éder János ur,** lapunk felelős szerkesztője a lefolyt héten súlyos torokgyulladásban szenvedett, miért is lapunk mai számának szerkesztésébe nem folyhatott be. Most azonban már teljesen jobban van s a saját hibáján kiváli mulasztást a jövő számban fogja helyre pótolni. Ugyancsak itt említjük meg, hogy *László* Bálint áll. el. isk. tanító ur, ki már hosszabb idő óta súlyos beteg, jobban van. Adja Isten, hogy minél előbb egészségesnek lássuk kedves munkatársunkat.

— **A műkedvelői előadás,** mely iránt oly nagy érdeklődés mutatkozott, tegnap tartatott meg. Bővebbet lapunk jövő számában.

— **Bálak.** Ez évben is bőven kijut a fiataloknak a bálakból. A Fiú, a Magyar Király szállodában ma Gazda bál tartatik, holnap cigány bál kedden pedig álarcoz bál lesz a Kaszinó nagy termében.

— **Elkülönítés a gyűlés teremben.** Egy régi hiányosságot tesz jóvá most az előjáróság azzal, hogy a hallgatóság részére a tanácskozó teremben külön bejáratot és külön helyet jelölt ki és készített el. Tény, hogy a képviselők nagyban akadályozva voltak a hallgatóság által, kivált akkor, midőn nagyobb számmal szoktak ott megjelenni, úgy a folytonos tulakodás, mint közvetlen a szónokló képviselő füle mellett folytonosan tartó zugás és hangos vélemény nyilvánítás által nagyban akadályozva voltak a folytonos előadásban; ez most mind meg fog szűnni ez által a helyes intézkedés által, mit már Marek Ede minisiteri vizsgáló biztos ur is, annak idején hangoztatott.

— **Aronson Rezső hangverseny igazgató.** New-Yorkból tegnap Budapesten időzött, hogy Junkl Nopert ural Kubeli 1900-1901 évre való szerződésére végett tárgyaljon.

— **Helyreigazítás.** Az izr. nőegylet bálja alkalmával lapunk mult heti számában közölt felülízetők névsorából tévedés következtében kimaradt Klein Lajos 4 és Sövényházy Antal 2 koronája, mit ezúttal helyreigazítunk.

— **Ajándék a tűzoltóknak.** A csongrád és Vidéki takarékpénztár méltányolva az önk. tűzoltóság fáradságát, utóbbi közgyűlésén 20 koronát szavazott meg az egyesületnek. Kívánatos, hogy a nemes példát többen is kövessék.

— **Bitang ló.** Egy fölnyergelt szürke ló f. hó 23-án, egész napon át, a járásbíróóság előtt egy fához volt kötve. Föltűnt ez Lévai István rendőrnek s estefelé megkönyörült a szegény párán, bevezette a község háza udvarára, hol megittatta, etette a kiéhezett állatot s aztán bitangságba vette. Igazolt tulajdonosi átveheti a község házában.

— **Tárgysorozat a kereskedelmi és iparkamara 1900. évi február 27-én tartandó üléséről.** A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. Elnöki jelentések. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről, Interpellációk és indítványok. A kereskedelemügyi miniszter ur 75690 számú leirata a párisi kiállítás utazási ösztöndíjai ügyében. A kereskedelemügyi miniszter ur 79619 számú leirata az ügynökök egyletének fölterjesztésére adandó véleményért. A kereskedelemügyi miniszter ur 83816 számú leiratára a kereskedelmi osztály jelentést tesz a csomagokban árult czikkék mennyiség-tartalmának megjelölése ügyében tervezett rendelet véleményezéséről. A kereskedelemügyi miniszter ur 85366 leirata a tisztességtelen verseny ellen teendő rendelkezések véleményezéséért. A kereskedelemügyi miniszter ur 88732 sz. leirata a liverpooli főcunsulatusi kerületet érdeklő ipari és kereskedelmi összeköttetéseinkről teendő jelentésért. A kereskedelemügyi miniszter ur 1592 számú leirata a Szeged város mérlegein szedendő díjak szabályzatának véleményezése ügyében. A kereskedelemügyi miniszter ur 3548 számú leirata a házalásnak Apatin községben való eltiltásra vonatkozó szabályrendelet véleményezéséért. A kereskedelemügyi miniszter ur 3550 leirata, mellyel véleményes jelentésre megküldi Vajszka Bics-Bogrog megyei község hetivásár-folyamodását. A kereskedelemügyi miniszter ur 6099 számú leirata a kamarai évi jelentésre vonatkozólag. A kereskedelemügyi miniszter ur 7217 számú leirata, mellyel véleményes jelentésre megküldi Uj-Verbász községnek egy második hetivásár engedélyezését kérő folyamodását. A kereskedelemügyi miniszter ur 9964 számú leirata, mellyel véleményezésére megküldi a magyar folyam és tengerhajózási részvénytársaság azon kérését, hogy a Tiszán Szolnok és Szentés, illetve Csongrád és Szeged közt a gőzhajó-járatokat megszüntethesse. Az országos iparegyesület átirata a hazai iparpártolás ügyében. A budapesti kereskedő ifjak társulatának átirata, mellyel pártolás végett megküldi az alkalmazottak fölmondási idejének szabályozása ügyében tett fölterjesztését. A Szabadka városi ipartanácsba tagok választása. Az Ujvidéki iparhatóság átirata Jovanovits Pántó végeladási engedélyének véleményezéséért. A Szegedi iparhatóság átirata Seemayer József szegedi rövid és díszműárkereskedő végeladási engedélyének véleményezéséért. Bizottsági jelentés az 1899. évi zárszámadások megvizsgálásáról.

— **Az angol-bur háború** most érte el tetőpontját. A mérkőzés színhelye immár a tetvér köztársaság: Oranje szabadállam. A maroknyi bur serereg csodálatos vitézséggel, fokozódó elszánással küzd a tulnyomó angol hadak ellen. Mintha csak a thermopylei hősök legendája ujult volna föl. Nem csoda hát, ha nálunk is oly nagy az érdeklődés a délafrikai események iránt. E közérdeklősítés fokozásához bizonyára hozzájárul a «Budapest» pol. napilap is, amely francia és angol harctéri tudósítók helyszíni följegyzései és vázlatai után nemcsak szövegben, de képeiben is ugyszólván lépésről-lépésre követi a háború menetét. Hetenként háromszor érdekes képet hoz a csatamezőről. De a «Budapest» más tekintetben is megérdemli a széleskörű pártolást, amelyben immár husz év óta részesül. Jól szerkesztett, fürgé, magyarizű ujság, amelyben mindenki megtalálja a maga olvasnivalóját. E mellett tekintve terjedelmét, rendkívül olcsó is; egy hónapra: 2 korona,

negyedévre 6 korona. Az előfizetések a «Budapest» kiadóhivatalához Budapest, IV. ker., Sarkantyus-utca 3. szám alá intézendők.

— **Vásár.** A tegnapi állapot vasár elég csöndes volt, a fölhajtás, úgy mint a kereslet, igen gyenge, pedig az időjárás nagyon is kedvezett. Reméljük, hogy a kirakodó vasár majd élénkebb lesz.

Kiváló szerencse. Az osztálysorsjáték V. osztályú húzásánál a szerencse által kiválóan kegyelt Török A. és Társa bankházánál, Budapest, Váci-körút 4. egy 5000 koronás és még több kisebb nyereményen kívül a 30.000 koronás főnyereményt a 38928. sz. sorsjegyre, részben vidéki, részben fővárosi vevők nyerték $\frac{1}{8}$ és $\frac{2}{8}$ részekben.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomor-baj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vér tisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot véltünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz á 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekereset 2.30 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singer strasse 15.

— **Gyermek divat.** Ebben az évben, jobban mondva ebben a században az utolsó levél, a mit kedves olvasóinkhoz menesztek. És ebben nem is az aktuális gyermekdivatról szöveg, hisz az alig változik, hanem inkább csak arról, hogy mennyire az édesanyák feladata a gyermekük lelki és testi egészségét mindennel, a mi csak módjukban van, fejleszteni, így kivált a ruházattal is. Mi, a mi helyes kis Gyermek-Divat lapunkkal eddig is igyekeztünk és ezentúl is azon leszünk, hogy ebben a fontos feladatban az édesanyáknak lehetőleg a kezére járjunk, nemcsak kitűnő mintákkal, hanem azok elkészítés módjának a pontos magyarázatával is. Mert valamint a gyermek testi épsége nagyban a könnyű, jól illő és őt nem feszélyező ruhától függ, épp oly nagy befolyással van ez a lelki épségére is. A mely gyermek rosszul érzi magát rosszul szabott, itt szűk, ott hosszú ruhájában, annak rossz a kedve, ingerlékeny, könnyen goromba és neveletlenkedővé válik. *Ida.*

A »Magyar Szó« című politikai napilap pályafutásának elsőhaviában immár meghódította az egész magyar olvasóközönséget. Szószólója ez a lap a tiszta és valódi liberalizmusnak s kiméltlen osto-

rozója a liberalizmus közepébe bújó reakciónak. Bátor és szokimondó, megmondja az igazat, fölfelé és lefelé egyaránt. Pártoktól teljesen függetlenül irányítja egyedül a legtisztább szabadelvűség. Politikai cikkeit a legfényesebb tollú publicisták, tárczáit pedig a magyar belletisztika elismert kitűnőségei írják. Vidéki és külföldi tudósítói kara révén gyors és megbízható értesüléseket közöl s minden közlemények az aktualitás, eredetiség és érdekesség ad a napibecsü dolgok közül magasan kiemelkedő értéket. Méltányolta ezt a közönség is, mely a »Magyar Szó«-ban friss, változatos, eleven tollal megírt érdekes újságot kapott, mely újság külső beosztásában is lerázta magáról a rég megunt sablonok nyögét. Nagy és becses ere, munkájában buzdítása az a hatalmas közönség, mely mindjárt megindulása napján mellé szegődött, jelölve annak, hogy szavát megértette s az lelkében visszhangra talált. A »Magyar Szó« előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A »Magyar Szó« kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyus-utca 3. szám alatt van.

A Dedek-féle Szentek Életéből megjelent a 4-ik füzet is, mely a január 18 – 23-ika közé eső szenteket tárgyalja. A füzet teljes kép gyanánt Tizian remek festményének Alamiznás szent János-nak kitűnő reprodukcióját adja. A vállalat nagy hála kötelezte le ezzel a magyar közönséget, mert azon szentek legremekebb képében gyönyörködhetik ezúttal, a kihez bensőbb viszony fűzi ama körülmény folytán, hogy a szent férfiú teteme a pozsonyi dóm mellékkápolnájának oltárán nyugszik. A kép a szentet püspöki székekben s abban a pillanatban tünteti fel, a mikor egy fél meztelen koldusnak alamiznát nyújt. A többi képek közül kiemelendő szent Sebestyén, szent Ágnes és szent Vincze. Mind a három kép a képzőművészet legremekőbb alkotásait mutatja be, élénk, világos és hű másolatokban. Csak ismételhettük régebben hangoztatott kritikánkat, hogy t. i. e mű a világirodalom e nemű termékei között teljes joggal az első helyet foglalja el. A mű 52 füzetre van tervezve és egy füzet ára 50 fillér. A művet, mely az esztergomi főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával jelenik meg, 6 színes, 50 fekete műlap és körülbelül 350 szöveg közé nyomott kép fogja díszíteni. Megrendelvénytársaságnál Budapesten.

Fővárosi divatlevél.

A divat.

Boldog és szerencsés új esztendő kedves olvasóinknak: hozzá szép és mindenkinék megelégedését kiérdemlő divatot mihamarábbi változását a prós formán szűk ujjaknak, a fojtogató magas galléroknek és a térdig pólyaszerűen szabad mozgásukat akadályozó tunikás szűk szoknyáknak. Egyelőre ennyivel megelégednénk a jóból.

Három jó kívánságunk közül úgy látszik, a legutolsó fog leghamarább beteljesülni. Már most nem tudom, hogy csak ideiglenes a báli évadra-e, avagy tartósabban. Azt első sorban a bálokat megelőző egy néhány tánczos névnapon és zsuron belátták az anyák és leányok és ezek jogos panaszaik nyomán a szabók is, hogy a csaknem térdig szűk, szinte tokszerű ruhában lehetetlen szépen, graciózan táncolni. A mai divatos szoknya csak egy léle mozgást enged meg, a szalon parkettjén viló lassú, szinte csuszva járást, mert a lábat fölemelni lehetetlen, hisz akkor okvetlen rá kell lépniük vagy elől vagy oldalt a ruhánk szélére, a mely a jelenlegi divatnak megfelelően elől, hátul és oldalt fodrosan bő és a földön szétterpeszkedő. Bizonyosan valamely csunya alábú szépségnek (ha van ilyen) a kitalálása, melyet aztán vakon követ mindenki, még ha olyan lábaeszköz lenne is, mint a híres Hamupipókének, mert divat.

Mondom, hogy ez a cipőtől térdig szűk és onnan szét omló bő szoknya a báli évadra lehetetlen hacsak hozzávaló különös tánczokat is ki nem találnak. Próbálják is már mindenféleképpen javítani. Eddig is láttunk már néhány igen bájos báli ruhát habkönnyű kelméből, a mely csak elől és a cipő körül volt szűken tartva, hátul a lapokat fönt is bővebbre hagyták, aztán vagy huzott vagy varrott ránczokkal szűkítették meg fönt, lejjebb azonban meghagyták egész bőségüket, hogy a tánczos nő könnyű mozgását harmonikusan követve a könnyű ruha is lebegessen egy kissé és ne feszüljön mereven, mint egy zsák. A térdig majdnem minden szoknya teljesen dísz nélküli, csak a lábtól lefelé kezdődik a túll, krepp és csipkefodrok és még ezekre pazarolt keskenyebb és szélesebb fodrok tömkelege, mely a fodrától akárhányszor elütő színű és kelméjű.

A tánczosnők derekát az idén is ránczos tüllel, csipkével vagy kreppel huzzák be, a ruha szerint. Ujja azonban alig van a báli ruhának. Csak vállszalag, a melyre aztán az egyik oldalon csupa krepp, csipke és szalagdisz, a másikon pedig csupa merő virágdisz alkalmaznak. Soha sem díszítik a két vállat egyformán. Fialat asszonyok, akik persze még ha tánczolnak is, illik, hogy selyemben legyenek, ugyanilyen formán díszítetik a ruhájuk vállát, csak a kreppet vagy virágot az egyik vállon ékszer helyettesíti. Vagy gyöngysorok vagy más, tetszése szerint. A selyem báli ruhán azonban megtartották fönt a térdig szűk formát de a hátsó lapok valószínűleg legyező alakúak, úgy, hogy lent aztán szétterülnek, mint egy pávafark. Ha a selyem

Nem hull a haj nincs többé kopasz ember.

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonat, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy miképp lehessen megállítani a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Felfedeztem és százaszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, kopaszképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben.

Főraktár: **Török József** gyógyszer-tára, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **Góth Gyula**, illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér

Vidéki megrendeléseket utányéttel azonnal eszközöl:

Egyedül készítő és szíjjelküldési raktára.

DOBÉ NÁNDOR

uri, női és színházi fodrász

Budapest, Nefelejts-utca 27.

olyanfajta, a mely nem tűri meg magát, a dísz, például szép beszövedt virágcsokros vagy csikos, akkor az elmaradhatatlan fodrokat és bodrokat a szoknya aljának a visszájába varrjuk oly dusan, hogy a lábacská alig tud mozogni tőlük. Ékszer is tömérdekét viselnek az idén, még a lányok is, hát még az asszonyok. A bál ma már nem is egyéb, szépség kiállítás, mert ha sikerült bátról beszélnek, abban benne van, hogy annyian voltak, hogy nem lehetett táncolni, marad tehát a kiállítás, a szép asszonyok, szép lányok, szép ruhák, szép virág, csipke és ékszer kiállítása. Nézők néha-néha vevők? az urak.

Anyakönyvi bejegyzések.

1900. évi febr. 10-től 17-ig.

Házasságkötés: Kuruczleki Lajos Kacsinta Gizellával, Nagvistók Henrik Bori Erzsébettel, Kis Imre Mészáros Zsófiával, Gyovai János Bernát Francziskával, Czeglédi Ferencz Balog Rozáliával, Bori István Lantos Máriával, Horvát Varga Imre Kacsiba Margittal, Hussek János Kis Francziskával, Radics Mihály Oláh Rozáliával, Balázs József Bálint Máriával.

Születések: Vas Erzsébet, Apollónia, Nyilas István, Lovas Sándor, Horti Imre, Lekrinszki Margit, Hajdú Gergely, Bujáki Sándor, Bakos Erzsébet, Dányi Mária, Rác Francziska, Keller Mátyás, Német Francziska, Kis Kása Mária, Kispataki fiú, Maszlag Francziska, Drahota, Szabó Gáspár, Rác Francziska, Rác Agnes, Kraxner Antal, Német Julianna, Vincze János, Alács Erzsébet, Szabó Mátyás, Deák Lajos, Hevesi János.

Halalozások: Keller Ágnes Kókai Pálné 23 éves, gümőkór, Oláh Rozália özv. Katona Jánosné 69 éves, aggkor, Busa Mária 14 hó, bélhurut, Pető Ferencz 2 hó, veleszületett gvengesség, Lantos Mária 15 éves, heveny gyomor és bélhurut, Gyovai István 1 hó bélhurut, Palásti Sándor 14 napos, sejtiszövetlob a nyakon, Kispataki fiú halvaszülött, Vas Erzsébet, Apolló 1 napos, sárgaság, Illés Erzsébet Kovács Jánosné 26 éves, gümőkór, Csépe Zsófia 8 éves, gümőkór, Kovács János 23 hónapos, gyermekaszály.

1900. febr. 17-től 24-ig.

Házasságkötés: Boda Péter Pál Kovács Mártával, Lovas István Erki Szabó Juliannával, Oláh Mihály Mészáros Rozáliával, Hausmann Gyula Sándor Borbás Erzsébet Katalin Máriával, Góg Rókus Sesikút Veronikával, Szőke István Major Veronikával, Lantos Rókus Berkes Emiliával, Muesi Antal Borsi Magdolnával, Kádár István Lantos Máriával, Keller Antal József Szepesi Francziskával, Bodor Pál Forgó Rozáliával, Balog Pál Rajz Franczival, Patai Mátyás Gyánti Rozáliával, Kocsis József Forgó Máriával, ifj. Kis László Kecskés Annával, Bózsik Farkas Forgó Annával.

Születések: Gyergvádes Károly, Horváth László, Zetkó Mária, Palatinus Julianna, Bartók József, Olajos József, Nagypál Veronika, Gulyás fiú, Tóth József, Józsa Gizella, Julianna, Horváth Varga Mátyás Csenki Julianna, Todor József, Horváth Pál, Oláh Margit, Fodor József, Makai Mátyás.

Halalozás: Blázsik Mátyás 74 év aggkór, Donka Erzsébet Menceser Antalné 29 éves gümőkór, Zsiga Lajos 3 hó, bélhurut, Gulyás fiú halvaszülött, Galambos Viktor Sinkó Bálintné 70 éves bélrák, Német Rozália Góg Istvánné 23 éves gümőkór, Blázsik János 9 éves veselob, Kovács Ödön 5 éves gümőkór, Rác István 7 éves agyhártyalob, Paróczai Margit 11 éves gümőkór.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólap tulajdonos: **Weisz Márk.**

Legolcsóbb varrógép

— bevásárlási forrás! —

az ALFÖLD LEGNAGYOBB
Kerékpár és varrógép főraktára
WELLISCH VILMOS

Szentesen Kossuth utca (Görög ház.)

T. ez.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Szentesen a görög templom mellett fennálló varrógép és kerékpár raktáromat a bekövetkező idény alkalmával tetemesen megnagyobbítottam.

Állandó raktárt tartok:

„SINGER”
rendszerű csolnacos és karikahajós, valamint:
„Phoenix” „Minerva” „Wheeler
és Wilson” családi
„Wheeler és Wilson” 12 D. (cipész)

„Colybr” és „Cylinder”
varrógépekből családi és ipari használatra;
ezen varrógépek nálam a legolcsóbb áron
5 évi jótállás és kedvező fizetési felté-
telek mellett kaphatók.

Legfinomabb kerékpárok

„Nauman”

Eredeti amerikai, Angol és
Francia, Helical, Premier,
Exelsior, Adria, Meteor.



Dus választék var-
rógépresek, felsze-
relések és kristály
kenőolajokban.

Saját javító műhelye.

Javítások gyorsan és legpontosabban eszközöletnek.

Lasponya ojtványok.

Spanyol meggy fekete.

gyümölcse ép oly értékes, mint a bírsé, s fája ugyan ilyen áron adatik el.
(Pándi vagy körösi meggy.) Termékenységet előmozdítandó háromszor lett permetezve, s így, ha azt folytatólag permetezzük, bőven fog teremni. Fája egészséges, gyümölcse rendkívül keresett, mert belőzésre legalkalmasabb. A 2-3 4-5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél.

Diófa.

A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töretű. 2-3-4 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Minden másféle nemes.

gyümölcsfák, nevezetesen körte, alma, szilva, ősz- és kajszinbarack, cseresnye, meggy, szelid gesztenye, lasponya magas dereku és törpe állásukban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig kaphatók

Kiselejtezett nemes ojtványok.

Mindenféle vadoncok.

Kerti eszközök.

2-3-4-5 éves életerős példányokban, azok kora és erőssége szerint 2 5-7-10-15 kr. árban.
erősség szerint 5 forint 85 kr.-tól 19 forintig ezrenként.
Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült horrólok (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá kerti fűrészek, ollók, görbe szemző- és ojtókések, ezenfelül jelfa és ojtókenőcs igen eleső árak mellett rendelhető meg.

Ár- és névjegyzéket küld: +1

Unghváry László föld-, szőlő- és faiskola birtokos Czeglédtől.

HIRDETÉSEK

FELVÉTELNEK

Lapunk kiadóhivatalában.